Prijímacie skúšky zo slovenského jazyka na 8 - ročné gymnázium
I.   Doplň chýbajúce písmená.
Svet  zaplav_li  automob_l_.  Hm_ria sa po cestách ako chrobák_.   Ich motor_   hučia a  v_fuky  tvoria   nad ob_dliam_   ľudí  oblaky   d_mu. Šofér_   však   nedajú

dopustiť na   svoj_ch   miláčiko_. Počas   v_kendov      v_rážajú _    garáží   na   v_lety   do   leso_.  Cestár_   rozr_li mnohé  vrch_   ako   krt_.   V   okam_hu   sa   možno ocitnúť

v  tunel_.   Pr_roda   ľudsk_mi   zásahm_   trpí. Každému ob_vateľov_   Zeme  b_   na  nej  malo  záležať. 

II.  Úlohy.

1/   Vypíš z textu doplňovačky dve slová s porušením rytmického zákona.

2/   Vypíš z druhej vety doplňovačky podstatné mená, urč ich gramatické 

       kategórie.

3/   Z rozhádzaných písmen v tejto prešmyčke utvor známe príslovie.

      OKA AS OD HORY LOVÁ, TAK AS Z HYRO AZOVÝ.

4/   Vymysli a napíš vetu, v ktorej budú tieto slovné druhy v presnom poradí:

       zámeno, podstatné meno, sloveso, predložka, podstatné meno.

5/   K nasledujúcim slovám napíš príslušné výrazy s opačným významom:

      a/   zložitý -

      b/   vždy -

      c/   málo -

      d/   múdry -

6/   Určite poznáš viaceré slovenské mestá. Usporiadaj ich podľa abecedy:

      Zvolen, Čadca, Skalica, Rožňava, Šamorín, Bratislava, Hlohovec.

7/   Napíš, ako vyslovujeme v uvedených slovách spoluhlásku v ? Prečo je to tak?

      a/   Viktor - 

      b/   včera -

      c/   splav -                      Tento jav sa nazýva_____________________ .

8/   Napíš dve odvodené slová od základu let.

9/ Na hodinách literatúry si čítal o všeličom. Priraď, čo sa k sebe hodí:

      a/   bájka                     1/   kreslený obrázok

      b/   dialóg                    2/   dobro víťazí nad zlom

      c/   rozprávka              3/   rozhovor postáv

      d/   ilustrácia               4/   zvieratá majú ľudské vlastnosti

10/   Oprav v nasledujúcej vete chybný výraz:

        Nechápem tomu, môžeš mi to vysvetliť?

11/   Dopíš do pádových prípon správne i, í, y, ý, v, u. Urč pád podstatných 

        mien.

        a/   k lekárov_             pád:

        b/   v kufr_                  pád:

        c/   s kvetm_               pád:

        d/   dva sob_               pád:

        e/   do dvoro_             pád:

12/   Napíš, čo je verš.

13/   Vysvetli význam týchto viet:

         a/ Robota mu nevonia.

b/ Má zlaté ruky.
14/ Daj  slová do určeného pádu:

      a/ záhrada (genitív singuláru) – 

      b/ strom (inštrumentál plurálu) –

      c/ kúpeľňa (inštrumentál singuláru) –

      d/ chodec (akuzatív plurálu) –

